

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 3 de Noviembre de 1924

Número de hoy 4.543

URODONAL

Combate la Obesidad

El URODONAL realiza una completa limpieza de ácido úrico en nuestro cuerpo; lava los riñones, hígado y articulaciones y elimina las grasas, y de un modo beneficioso al organismo, combate la obesidad.

Su acción curativa suprime rápidamente dolores y molestias, rejuvenece y da vigor a todos los órganos y elasticidad a los miembros.

6 Grandes Premios
Comunicaciones
Academia de Medicina Paris
(10 Noviembre 1908)
Academia de Ciencias Paris
(14 Diciembre 1908)

Etalissements Chatelain
2, rue de Valenciennes - Paris
Venta en Farmacias



No hay que privarse de exquisitos y abundantes manjares; el URODONAL elimina el exceso de grasa.

Reumatismo
Arterio-esclerosis
Gota
Mal de piedra
Arenillas
Obesidad
Neuralgias



Concesionario para España: J. R. RICARD - Tuset, 20 - BARCELONA - Apartado 718

vital en la que se hubiese estrellado, este barbaro oleaje del del oceano de la Vida.

Estas fatales consecuencias tiene su nombre y este nombre se llama «Imprevisión».

N...

Glosas otoñales.

Ha llegado don Juan.

Con el comienzo de los días grises, tristes y fríos de este mes de Noviembre, se presenta de nuevo ante nosotros altivo, arrogante y conquistador don Juan Tenorio.

Su aparición coincide invariablemente con las dolientes peregrinaciones a los cementerios y con las primeras nevadas heraldo del nuevo invierno.

En estas tardes llenas de melancolía, en que la inclemencia del tiempo nos obliga a guarecernos infiltrando en nuestra alma una honda tristeza, es cuando con su airosa gorra de plumas ondeantes, envuelto en amplia capa encarnada, y llevando al cinto una espada cuya acerada hoja traspasa tantos corazones como rivales tuvo su «afortunado dueño», aparece en escena, con soltura y desenfado, don Juan.

Viene, como siempre, dispuesto a deshojar las páginas de su breviario galante.

Una vez más le vemos en la modesta y célebre «Hostería del Laurel» trasiadando al papel, con facilidad que asombra, esas frases amorosas que, por lo vehementes y cálidas, parecen escritas con el corazón.

Diestro en estas lides, pergeña las misivas amorosas con la misma soltura que esgrime su temible espada, y, si esta llega al fondo del corazón de sus adversarios, aquellas inflaman de pasión el alma de las damas, conquistándolas.

Mientras don Juan, á la debil luz de un antiguo velón, rima las frases ardientes y románticas que han de rendir á la gentil doña Ines, fuera, en las calles sevillanas, escandaliza, rie y triunfa el alma loca del Carnaval.

Ha llegado don Juan; héle de nuevo en Sevilla, en esta noche de libertinaje y de escándalo, de risas y alegría.

Vuelve de Italia, donde, como aquí, sus labios eternamente amadores, florecieron madrigales y mintieron promesas de amor.

Allá, bajo el limpido azul de aquel bello cielo, se impuso á los hombres con el acero de su espada, y conquistó á las mujeres con la prestancia de su varonil figura.

Afortunado en extremo, jamás fracasó en su empresa el audaz y envidiado aventurero.

Donde no bastaban el hechizo de su galantería, ni la flor de sus madrigales, su osadía sin límites, le daba el triunfo: «cuanto quiso, consiguió».

En esta maravillosa noche sevillana, llena de estrellas y de aroma, el osado don Juan dirige sus dardos de pasión á la ingenua doña Ines bellísima flor del jardín conventual, y su corazón (que no tembló por nada) se estremece sintiéndose redimir.

Ansiioso de un amor puro como el de la candorosa y gen til

El alumbrado mas moderno se obtiene usando lámparas Osram

Las lámparas Osram-Nitra-Opal por su luz suave, sin molestia alguna para la vista son apropiado para habitaciones, escaparates y tiendas.

Con lámparas Osram alumbrado perfecto



Gran fábrica de cierres metálicos

PUERTAS DE ACERO ONDULADO - PUERTAS ARTISTICAS DE BALLESTA - PUERTAS NUEVO SISTEMA TUBULARES PUERTAS ARROLLABLES DE TEJIDO METALICO.

Catálogos ilustrados gratis á quien los solicite

ALBERTO SANTAMARIA

Antes ARTURO y ALFREDO SANTAMARIA

RDA. S. ANTONIO, 72.-BARCELONA

Solicítanse representantes relacionados en el ramo de construcción.

5-6

De la vida rural

IMPRESION.

Hoy que una gran conmoción económica, está haciendo oscilar el edificio social en que habitan las clases proletarias, se van dando cuenta los directores ser ciertas las frases de Mme. Martel, de Paris, cuando dijo: «La inmensa mayoría de los esfuerzos puestos hoy en práctica por los Gobiernos no llegan al pobre, pues se encaminan más bien á proporcionar satisfacción á lo que pudieramos llamar la aristocracia de la clase trabajadora» y ante este error de origen, todavia sienten la necesidad de esperar.

No es prudente legislar para fines previsores. Un pueblo no es visor por ley, sino lo es por naturaleza. Un pueblo no admite la previsión legislada, cuando por falta de preparación educadora la desconoce.

Es pues el mal en el principio, ahí, debe irse para darle una satisfactoria conclusión.

Educad los pueblos en el templo sublime de esa diosa directora de la vida y el iris potente de redención será un hecho.

Con la paradoja, la vida ya no se hace tan llevadera, como lo fué antaño, las exigencias del

hoy son más, muchas mas que las del ayer remoto en que socialmente nada se habia realizado y á la colectividad, se la consideraba como el conjunto de servilismos adosados al castillo feudal. Hoy, por fortuna, no se la considera tan indigna, pero si se la mantiene para los mismos fines ¿debe quizá este pequeño cambio de modalidad á la modificación de sus bases?

De ninguna forma es admisible; este espurgo de servilismo se ha realizado á fuerza de convulsiones más ó menos violentas traídas por el correr de los tiempos, nunca puede reputarse á una modificación educadora del conjunto. Si se ha sabido no ha querido darse forma, razon por la cual la naturaleza servilista del conjunto subsiste, y con esta, permanece inabordable el palacio de la Previsión, ya que el penetrar en el constituiria indiscutiblemente la reivindicacion de las clases que al menor soplo del infortunio se tambalean en sus cimientos.

¡Horrible colorido del cuadro de la Vida!

Es puesto necesario paulatinamente m dificar ese amañamiento del conjunto ¿como? con leyes, no, la ley tiene inconvenientes de interpretación que solo salvan los doctos en su lectura, el conjunto el necesitado de practicar su letra, ni la digre, ni se la presentan condimentada para que le sirva de alimento, hallandose por lo tanto incapacitado para asimilarse tan importante plato de civismo; con hombres, solo con hombres capaces de sentir el apostolado humanitario de marcar el camino redentor á esos espíritus vegetativos.

Hay está, indiscutiblemente el punto de origen, para llegar al fin de que tan necesitados estamos. De haber sabido penetrar en el reino de la Previsión, nuestros hombres del campo, los hombres laboriosos por excelencia, no se resintieran hoy por la brutal acometida del Destino; de haber tenido á su lado quienes sin mas estímulo que su propia labor, hubierales marcado el camino de redención, hoy el caracter servil de las sencillas gentes, estaria cambiado por una naturaleza de poderio

TODOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
TODOS

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Oligarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados del Dr. Andreu**, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

enclaustrada, don Juan rezará sus mas bellos y exaltados madrigales, junto al rostro rosa y nieve, seda y nácar de la amada novicia.

En su anhelo de redención, prometerá, amará, volverá á ser bueno... pero la fatalidad truncará su hermoso ensueño, desatrazando su corazón que, en esta misma noche, llena de estrellas y fragancias, paralizará sus latidos, á orillas del Guadalquivir....

Y así siempre cada año. De nuevo le veremos en el próximo, dispuesto á herir certero el corazón de sus rivales.

Constante, como cosa tradicional, se nos presentará arrogante y gallardo, envuelto en su trémula y amplia capa roja, tan roja como los castos y lindos labios de las mujeres que él inflamó de amor con su apostura y gallardía, con sus palabras vehementes y engañosas y, sobre todo, con sus ardientes besos de amor insaciable y triunfador.

I. de la I.

Sirvienta bien retribuida.

Se necesita una para la huerta llamada de la Rumba, donde informarán.

Los embargos de muebles útiles de trabajo, salarios y jornales.

En la «Gaceta» ha aparecido un decreto por el cual se modifican varios artículos de las leyes de Enjuiciamiento civil y criminal en lo que se relaciona con el embargo de los salarios, jornales, sueldos y retribuciones.

Por el mismo se establece que no se embargará nunca el lecho cotidiano del deudor, de su cónyuge é hijos; las ropas del preciso uso de los mismos; los instrumentos necesarios para el arte ú oficio á que aquél pueda estar dedicado, ni el salario, jornal, sueldo, pensión ó retribución, ó su equivalente que no exceda de cuatro pesetas al día.

Cuando hubiera que proceder contra salarios, jornales, sueldos ó retribuciones superiores á cuatro pesetas, el haber diario que reste á percibir al deudor, en ningún caso ni por ningún motivo podrá ser inferior á dichas cuatro pesetas; respecto á los salarios, sueldos, pensiones, jornales ó retribuciones que excedan de dicha cantidad, sólo se embargará la quinta par-

te, si no pasaran de 2,500 pesetas anuales; la tercera parte de esta cantidad, á 5,000 y la mitad de esta cifra en adelante.

Si dichos salarios, jornales, sueldos ó pensiones estuvieren gravados con descuentos permanentes ó transitorios impuestos, arbitrios, repartimiento ó cargas públicas, la cantidad líquida que el deudor será la que sirva de tipo para regular el embargo, según lo establecido en el párrafo anterior.

Esta reforma será aplicable á las reclamaciones judiciales que se planteen á partir de la fecha de este decreto, y á los expedientes de apremio que después de esa publicación se inicien, y no á las reclamaciones judiciales y expedientes de apremio producidos ó incoados con anterioridad.

Lo que pasa en Madrid

Aunque estamos en «Todos los Santos» por este año en Madrid no se completa el refrán castellano que añade «la nieve por los campos».

La temperatura es de plena primavera, con un Sol que pica y alegra á las gentes y á las calles de este pueblo, simpático sobre todos los pueblos.

Funcionan todos los teatros excepto el Real, por que su público anda desperdigado por el extranjero, ya no es de buen tono pasar el otoño en Madrid.

Está haciendo furor el flamante teatro Fontalba que como ya sabe el público se inauguró hace días y está situado en el segundo trozo de la Gran Vía en la (Avenida de Pi Margal) cerca de la Red de San Luis. Es inconfundible este edificio por el mal gusto con que corona su fachada un grupo alegórico á las Artes. Parece mentira que el arquitecto Anadagasti haya consentido al escultor tamaña felonía.

El dueño de este teatro señor Marqués de Urquijo, no ha omitido gasto, y en la sala del mismo en la que domina el tono azul de la Tapicería, se combinan artísticamente los mármoles y bronces de su decorado. «La Virtud sospechosa» de Benavente está alcanzando un éxito definitivo.

En los demás teatros se dan algunas salpicaduras de estrenos y en casi todos, los consabidos Tenorios, tan indispensables en estos días como las castañas asadas, las chuletas de huerta, los pájaros fritos, los buñuelos de viento y lo huesos de santo. Para los Tenorios no falta la animación que escasea á los ruidosos éxitos que figuran encartelos y reglamos de contadurías.

El público está escamado bis y sigue retraído Madrid París. Para en breve se dispone á hacer su traslado los tan cacareados y rimbombantes almacenes de «Madrid París» á la Plaza de Santa Ana, al menos fastuoso edificio de nueva planta donde está instalada la Casa Castañer y el hotel Reina Victoria.

Resulta pues que Madrid París pierde diariamente sendos miles de pesetas y cede su espléndido edificio á la nueva Compañía de Teléfonos, donde según el *run run*, se instalará de una manera ejemplar, única en el Orbe, á todo lujo de cabinas, aparatos y empleados; Entre señoritas y sexo feo van repartidas ya unas 500 plazas para Madrid y provincias con sueldos que oscilan entre ocho, doce y 30,000 pesetas anuales, que traen de cabeza á la juventud madrileña, va sabemos de algunos casos de colocaciones de jóvenes abogados y licenciados en filosofía, que han dejado sus bufetes y sus empleos del Estado por participar de tan importantes nóminas ó momios.

«FORNOS PALACE.» El «Antro del vicio dorado» ha echado sus cierras al parecer de una manera definitiva como explotación de Cabaret.

Al pasar por enfrente parece adivinarse un letrero en caracteres fosforescentes que dice: «Cerrado por defuación oreja Jorge.»

...No está España de humor para hacer tema sensacional, de la reapertura del Cabaret, «del en tres y pinta» ni de los bailes *ultra-chic*.

Las papillons toman posición resignada en las butacas de juaco de la terraza de Maxim's aguardando tal vez que Fornos, el antiguo Fornos vuelva su simpático matiz de peña estudiantil y transnochadora.

En el «Palace Hotel» se ha cele-

brado hace cinco noches un fraternal banquete en cuya cabecera se sentaba Melquiades Alvarez.

Cual no habrá sido el asombro del jefe de cocinas al enterarse de que el menú había sido tachado por la censura á los últimos platos, y que los postres habría que servirlos á don Dámaso Berenguer y á Sarabia en los castillos de Fuenterrabía y San Sebastián.

El brazo de Millán Astray es el tema de todas las conversaciones, su general simpatía hace que el pueblo Español se preocupe del incidente que ha sido la causa de que lo haya perdido.

A Emiliano Barral. Nuestro simpático amigo el conocido escultor, de quien reseñábamos en el número anterior su reciente triunfo, hemos tenido el gusto de saludarle en nuestro taller al tener la satisfacción de hacerle el último retrato antes de partir para el Extranjero.

Por la Diputación de Segovia, su pueblo natal se le ha concedido una decorosa pensión para Italia, que hace cuatro años, cuando más útil hubiera sido para alcanzar con mas rapidez sus laureles conquistados, se le negó.

(Tome nota nuestra Excm. diputación).

El Sr. Barral una vez que termine varios encargos para los señores Mate sanz Gil Biedma saldrá para Nápoles y Atenas.

«El Hogar Soriano» Nos enteramos de casualidad que este centro de hijos de Soria cuya organización iba á ser sólida y definitiva no es que se haya derrumbado precisamente. El Hogar sigue en pie, pero con cuatrocientas bajas de socios de los 600 ó 700 que eran.

Hay el temor de que se derrumbe por completo, pero si es cierto lo que se nos dice, que dicho centro está hoy en manos de tenderos de ultramarinos en su mayoría que ni siquiera son sorianos, no nos parece bien fundado este temor; Nadie mejor que los referidos para alimentar los ánimos y que el centro subsista para *in-eternum*

AURIO.

Madrid 2 Noviembre 1924.

La sociedad de naciones y la cooperación.

Tenemos que registrar con la mas viva satisfacción el hecho de que la Sociedad de Naciones vea en las normas cooperativas la fórmula mas adecuada para atender á las necesidades de la cultura mundial.

La Federación de todos los centros de intelectuales del mundo abrirá anchos cauces al progreso cultural.

Los obreros de blusa tienen fuertes Federaciones internacionales que les han facilitado el logro de sus reivindicaciones, y justo y práctico será que los obreros de levita aprovechen las lecciones de la experiencia para ponerse en condiciones de utilizar el eficaz concurso de los pensadores de todas las regiones del globo.

Para todos los sectores del saber, el esfuerzo colectivo de los hombres de estudio, especializados en determinadas investigaciones, originará avances rápidos por el campo de lo inexplorado.

Plácemes muy sinceros merece M. Bergson por su feliz iniciativa y celebraremos infinito que las observaciones hechas por los representantes de Inglaterra no dificulten la creación de la Cooperativa de Intelectuales.

Si la sede de ésta Institución debe estar en Paris, como propuso M. Francois Albert, ó conviene situarla en otro gran centro cultural, que no despierte animosidades ni celo á los demás países, es cosa que estimamos de valor muy secundario.

La idea es noble y práctica y echará raíces profundas en el punto donde se implante.

El profesor Murray, que hablaba en representación de Inglaterra, señalaba el peligro de que la Cooperativa de Intelectuales pudiera parecer una Institución absolutamente francesa.

Imposible que éstos temores alcancen realidad, pues la vida de la Cooperativa y su eficacia mundial están subordinadas á las corrientes intervencionistas de los hombres y corporaciones de mérito sobresaliente de los demás países.

El «Petit Parisien» califica de *incidente desagradable* los reparos puestos por los representantes de Inglaterra, y cree que será una venturosa realidad el proyecto.

El Reglamento que redactará la Sociedad de Naciones será sometido al estudio y aprobación del Gobierno francés.

A Paris acude el turismo de todas partes y la Cooperativa de Intelectua-

les podrá ofrecer á las representaciones de los demás países los adelantos que se alcancen en todas las ramas del saber por la acción colectiva de la sabiduría mundial.

La Biblioteca de la Cooperativa de Intelectuales, será en pocos años la que reunirá todas las obras de consulta que los progresos modernos producená millares.

Esta Biblioteca asistida y cuidada por todos los sabios del mundo será el punto obligado de estudio para los que precisen conocer el estado de la evolución en orden á uno cualquiera de los sectores de la Ciencia.

La Sociedad de Naciones ha votado dos acuerdos referentes á la Institución Internacional de Bibliografía.

Se ha reconocido que éste particular merece atención preferente y para afianzar el éxito no se escatiman sacrificios.

RIVAS MORENO.

Con autorización de la censura.

Autorizado por la censura, publica «A B C» un suelto en el que habla del próximo Gobierno de hombres civiles que pueda substituir al Directorio actual, y dice:

«Para conseguir este cambio de sistema, necesario y urgente, una vez pacificado Marruecos, hemos expuesto, según nuestro leal saber y entender, lo que estimábamos más fácil y factible, dada la crisis por que atraviesan los antiguos partidos políticos y la actual situación de España.

El Gobierno de que somos defensores y que debería ser apoyado por el Ejército para que pudiese cumplir sin tropiezos y rápidamente su misión, habría de componerse de hombres eminentes, separados de todo partidismo político é incapaces de falsificar la opinión pública en unas elecciones constituyentes, que representasen, no los intereses y aspiraciones de un sector social, sino de cuanto significa y expresa inteligencia y trabajo en la vida española.

Elegidas las Cortes y funcionando bajo un reglamento que impidiese la repetición de vicios y amaños de todos conocidos, sería llegado el momento de formar un Gobierno que fuese en verdad exponente de todos los anhelos y aspiraciones nacionales.

Este es nuestro programa que desecháramos si hubiese otro que pudiese mejorarlo, programa que creemos realizable en plazo muy próximo, ya que las noticias recibidas de Marruecos hacen esperar confiadamente en la pacificación de nuestra zona y en la rectificación de la política seguida hasta ahora, que ha sido la causa de los antiguos y de los recientes contratiempos sufridos.»

LA FERIA DE ALMAZAN.

(De nuestro Redactor Corresponsal.)

Los preliminares

Con un tiempo hermosísimo ha dado principio la mas importante feria de la Región, en la villa adnamantina.

A juzgar por los preliminares se calcula ser la de este año una de las mas concurridas. Es enorme el número de compradores, é incapaz la villa para dar alojamiento á la multitud que viene á tan popuilar mercado. Siendo la opinión general que lo elevado de los precios, ha de atraer á todos los poseedores de ganado á realizar muchas y buenas ventas.

Lo mas saliente, y lo que llama poderosamente la atención de todos ha sido la apertura del nuevo establecimiento de pescadería, instalada en la Plaza Mayor por el comerciante de esta nuestro buen amigo señor Alonso.

Es una maravilla del arte decorativo y pictórico, contrastando lo natural con lo artístico de una manera admirable, donde la imaginación del artista ha dejado volar su espíritu llegando á formar un conjunto ideal que hace sentir la belleza de la mugrienta gruta en el fondo del establecimiento con sus stalactitas y naturales accidentes rocosos junto al regío decorado del cuerpo primero del local.

Mas entre este contraste original son dignos de citarle los tres frescos colocados entre las oquedades de la roca representando perspectivas de Nápoles, Venecia y Ondarroiz.

Es un conjunto sencillamente magistoso.

El autor de tan maravillosa obra, y buen amigo nuestro don Juan Torradabella, ha dejado una vez mas, demostrado el dominio del arte plástico y decorativo que tan maravillosamente

CUADROS DE SHINETE

EL METODO DE ESLAVA

Pues señor: acaeció que una vez que me puse muy enfermo, á consecuencia de no sé qué tontearías, viéndome con dinero y no sabiendo en qué gastarlo, requerí los auxilios y servicios de un célebre facultativo, que, después de examinarle ligeramente el páncreas — valiéndose de una lupa, una cinta métrica y un palillo de tambor — me dijo con más seriedad que Hipócrates:

—Usted está muy grave, y necesita ir á un balneario.

Yo, que me ví moribundo, dije:

—¿Cáspita!

(Tengo entendido que todos los agonizantes dicen eso.)

Y á un balneario donde le obliguen á seguir un régimen severo, rígido, inflexible y hasta cruel —añadió el médico.

—Pues no me diga más. Indíqueme el que le parezca mejor y partiré inmediatamente.

—El mejor para mí, digo para usted, es el balneario de... y aquí dijo un nombre que no repito, por no hacerle el reclamo.

—Lo dirige un gran especialista, del que seguramente habrá oído hablar.

—¿Quién es?

—Don Acisclo Eslava, que tiene un método curativo infalible.

—¡Ah! Sí. El método de Eslava.

—Ciertamente,

No quisé enterarme de nuevos pormenores y di con mis huesos en el balneario, donde ingresé con el páncreas convertido en una especie de zanahoria.

Con gran trabajo conseguí acomodarme en el Sanatorio, pues era tal el número de enfermos que acudían al balneario, que resultaba imposible instalar á todos. Claro está que el señor Eslava los seleccionaba, eligiendo á los más graves. En calidad de gravísimo fui admitido yo, que al llegar la hora de alimentarme descendí al comedor en brazos de dos robustos enfermeros, que me dejaron en una hamaca, desde donde contemplé el salón, en el cual nadie comía.

Era que entre plato y plato lanzábanse los pacientes á las locuras del baile, danzando como enajenados al son de una música trastornadora.

Viendo mi sorpresa, me dijo el doctor Eslava:

—Contemple usted mi método, que está tomado de los mejores del Extranjero.

—¡Ya! —le repliqué.

—Reposo, tranquilidad, orden y sosiego: lo que necesitan los enfermos.

Yo no sabía que aquello que miraba fuera precisamente lo que me decía el doctor: pero reconocí mi falta de experiencia y me atreví á preguntarle:

—¿No hay juego también?

—¡No faltaba más! ¿Qué Sanatorio no lo posee? ¿Hay nada más higiénico y natural que el hacer jugar á la ruleta á uno que padezca del corazón?

—Nada, doctor.

—El treinta y cuarenta es el más indicado para los hiperclorhídricos. Substituye á las mejores aguas bicarbonatadas, y no hay enfermedad que resista á ese juego incomparable donde se puede jugar hasta el color.

—¿Entonces yo?...

—Usted padece del páncreas. ¿No?

—Eso me han dicho.

Esa es una enfermedad de *superhombres*, y se cura con el *superango*.

—¿Sí?

Después de jugar al *baccarat* unos cuantos días.

—¡Gracias doctor!

Y empecé mi curación. A los tres días estaba como todos mis compañeros. No pensaba más que en divertirme furiosamente, y *abatía con ocho* hasta el propio Eslava, cuyo método infalible me pareció sencillamente admirable.

Pero... qué cara me costó mi curación! A los quince días estaba como nuevo y no me acordaba del páncreas ni de nada pero había adquirido una de trampas, que todavía estoy pagando.

Desde entonces no quiero ni playas ni balnearios. Bebo aguas minerales que me preparo yo mismo, echando en una botella una ó dos monedas de cinco céntimos.

Es la más práctica y la más barata y la que le va mejor á toda clase de enfermos.

JUAN LOPEZ NUÑEZ.

GRAGEAS SORIANAS

Nuestro querido colega La Voz de Soria se ocupa en su último número de un rumor referente á que el Ayuntamiento trata de cambiar el nombre de alguna calle de la Ciudad por el de cierto político muy en boga actualmente.

Ante el temor de la noticia y ante la manera de opinar del colega nosotros pensamos de este modo.

Que asintiendo con el criterio del Ayuntamiento en lo de poder hacer cambios y estando á la vez de acuerdo con el acertado juicio del comunicante del rumor en que los acuerdos de la actual Corporación deben ser transitorios por el carácter de interinidad de la misma, apesar de ello y apesar de otras cosas opinamos de distinta manera que el Concejo y que la Voz.

Pongámonos de acuerdo.

Estamos conformes también queriendo colega en que no se debe alagar á nadie y menos á ningún político, postergando el nombre de nuestras viejas calles Soria no debe mostrarse propicia, por que si lo consintiese seguro estoy que de tal pasividad resultaría otra primada más.

Pero en lo que no se ha fijado el comunicante es en lo de decir que «poco á poco van desapareciendo los nombres de las calles»: ¡Como se conoce que las chicas le asedian por los portales del Collado y no se fija en otras cosas!

Nosotros creemos de buena fé que lo que van desapareciendo son las calles y nuestras clásicas plazas.

Titulos y nombres aun quedan como el Tovasol, Calle de Caballeros etc, pero lo que supone realmente atentado al ornato público, es ver estos nombres incrustados en el mortero y en las cursilerías de guirache y de cemento que ahora se llevan mucho en la albanilería moderna de nuestro pueblo. ¡y que hacen llorar!

¿Conque conservar el encanto de lo pasado eh?...

Quien como nosotros conoció el austero y sombrío carácter de nuestras Plazas, y tiene además el orgullo, de haber sido chico de barrio de aquellos que jugaban al marro y á la gurrilla, y lo conservan todo en la memoria, está seguro que aquellas golondrinas «no volverán sus nidos á colgar bajo los esbeltos aleros castellanos.»

la marcha nocturna modelo de previsión y de ciencia militar.

El presidente interior del Directorio, marqués de Magaz, tan avaro de hablar y de adjetivos, no pudo menos de deshacerse en elogios.

¡Mi enhorabuena!

SOMNIATOR.

Farmacéutico titular.

Se anuncia vacante la plaza de farmacéutico titular en propiedad de este partido que lo forman, Quinoñera, Peñalcazar, Carabantes, Sauquillo de Alcazar Torrubia con su agregado Tordesalas, y Reznos como matriz, con la dotación de mil pesetas al año pagada de los respectivos presupuestos municipales.

Los señores farmacéuticos que aspiren á dicha plaza, remitirán sus solicitudes debidamente documentadas al Alcalde de la matriz, hasta el día 13 del actual; para cuya fecha se proveerá.

Reznos (Soria) Octubre 26 de 1924

El Alcalde. — Paulino Blazquez.

Bando.

Don Eloy Sanz Villa, Alcalde presidente del excmo Ayuntamiento de esta ciudad de Soria, Hago saber:

Que la comisión municipal permanente de mi presencia, en sesión celebrada el día 28 de los corrientes, en vista de la necesidad de proceder al arreglo de la Plaza de Toros, que se encuentra en estado lamentable, por unanimidad acordó que se haga público, como se hace por medio del presidente edicto, que durante todo el mes de Noviembre y durante las horas de oficina, podrán los que se con-

El progreso el arte y la civilización moderna seguirá eternamente siendo un secreto para unos cuantos; ¿verdad? Asómese á la Calle de Caballeros á la Plaza de la Leña y vea como progresamos, vea, vea esos adefesitos de jardinillos á guisa de evacuorios de perros y asilo de papelotes con grasa y demás suciedades que barre el viento.

Y que le parece á V. que la Plaza de la Leña después de haberla mutilado haya pasado á ser de don Santiago Ramon y Cajal?—mal también verdad?

Pues á mi este cambio no me parece de los mayores desatinos.

La Plaza de la Leña y Cajal tienen cierta afinidad, y no se crea que voy á decir una heregía.

Dire anticipadamente que á Cajal le admiro de oídas como sabio, lo suficiente como á escritor, y una enormidad como á hombre mal educado y brusco. Hablo así por que le conozco de cerca, y no hace falta tener la tercera parte de su talento para averiguar que su áspera corteza está en razón directa con la de las teas que por espacio de tantos años se han vendido en la Plaza de la Leña.

He aquí porque el cambio no nos parece tan descabellado.

Paso pues á dar la razón á nuestros concejales, el nombre de las calles se debe variar.

Opino que lo más acertado sería sustituir todos los nombres actuales por letras á igual que en las calles de la Ruina de Numancia, pero á excepción de dos letras la Ká y la eme porque serían de una demasiada significación para sus vecinos.

...O todavía mejor, para darme el gustazo de llevarle la contraria al comunicante del rumor.

Que se quiten los nombres á todas las calles mientras estas no vuelvan á tener el carácter que han perdido.

Señores ediles, entre tanto que se dilucida esta cuestión ¿no les parece á ustedes mejor que vayan haciéndose calles nuevas á base de casas baratas, ó de casas caras que resulten económicas?

En esas barriadas nuevas que Soria necesita, si que se podrían lucir bien los «Nombres Nuevos».

Hasta el número próximo que grabaremos el Circo Taurino y sus accionistas.

«RIOJA TINTO CON SIFON.

sideren accionistas, de la indicada Plaza de Toros, manifestar á esta Alcaldía por escrito, si están dispuestos á contribuir en la proporción que á cada acción corresponda, á los gastos que origine el arreglo ó reparación del Circo taurino, entendiéndose que los que no hagan manifestación de ninguna clase durante el plazo marcado, es que renuncian á los derechos de propiedad que pudieran tener respecto de la Plaza referida.

Soria 30 de Octubre de 1924. El Alcalde Eloy Sanz Villa.

NOTICIAS

La visita a los Cementerios

Este año ha revestido la asistencia a los cementerios católico y profano de nuestra ciudad, caracteres de mayor afluencia que años anteriores. Bajo un sol primaveral, con una agradable temperatura y con el lujo deslumbrador de flores, coronas, negras crespones, cintas de recordación, inscripciones sentimentales, mortecinas y fantásticas luces de farolillos, mas parecia que asistíamos a una fiesta que a derramar unas lágrimas sobre el polvo, que cubren los seres inolvidables que duermen el eterno sueño de la muerte.

No existía una tumba en cuya superficie no aparecieran señales humildes o fastuosas de que una mano amiga habia acudido allí á depositar un cariño. Yencabezando el cuadro de dolor desde la recóndita capilla de nuestra Necrópolis, el misterioso Crucifijo encuadrado por gases y duseles morados, simbolo de la pesadumbre, derrama como un paño invisible de ternura sobre los muertos que yacen a suspies, el fruto de la redención, sintetizado y cumplido en aquellas augustas frases católicas; «¡Dadles Señor el descanso perpetuo y la luz de la eternidad ilumine sus frentes inmortales!»

Homenaje al autor del proyecto del ferrocarril d Ontaneda a Calatayud

Los comerciantes e industriales de Calatayud se han reunido, acordando rendir un homenaje al ingeniero Sr. Aguirre, autor del proyecto del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud. También acordaron que coincidiendo con el principio de los trabajos de dicho ferrocarril se le obsequie con un banquete y otros agasajos. Por último, se invitó á las Cámaras de Comercio de Santander Burgos y Victoria y á los Ayuntamientos de los pueblos de la comarca á enviar representantes suyos al ágape y celebrar una corrida de toros.

Retiro Obrero obligatorio.

El día 31, del pasado Octubre á las siete de la tarde en el Palace Cinema de esta localidad, disertaron sobre las ventajas y beneficios que reporta á los obreros y trabajadores el retiro obrero obligatorio, que administra la Caja de Prevision Social de Castilla la Vieja.

Hizo la presentación de los oradores el Alcalde señor Sanz Villa; dichos oradores fueron muy aplaudidos, celebrándose el acto con toda corrección y concurrencia.

Tranvías de Zaragoza Sociedad Anonima.

Emisión de Obligaciones por UN MILLON de pesetas al tipo de 98 por ciento con interes de SEIS por ciento pagadero por trimestres empezaran á correr desde el 1.º de Octubre pasado.

La emisión está asegurada por el BANCO DE ARAGON que la suscribe francas de comisión.

«El Perichol».

En el Teatro de la Zarzuela de Madrid ha sido entregada la opereta en tres actos titulada «El Perichol» cuya letra se debe á las inspiradas plumas de nuestros buenos amigos don Javier Bueno y don Benito Artigas Arpón, y música de nuestro paisano el joven compositor adnamantino Muñoz Aceña.

La acción de esta obra se desarrolla en tiempos de los virreinos de España en America.

Sabemos que la lectura del libro está produciendo gran sensación entre empresarios y cómicos.

Deseamos que figure pronto en las carteleras y que sea un éxito de aplausos y dinero para los autores, á quienes anticipamos nuestra más cordia enhorabuena.

Los Ingenieros de montes

Una Comisión de la Directiva de la Asociación de Ingenieros de Montes ha visitado al vocal del Directorio, general Mayandia, para pedir al Gobierno estudie a fondo el problema fo estatal antes de emprender la reorganización del Cuerpo, a fin de que esta reorganización se adapte a las necesidades.

Invento de un paisano.

Nuestro querido amigo y paisano don Francisco Lacussant, ha obtenido otro triunfo con la invención de un nuevo aparato que reporta gran beneficio á la higiene y que se titula «Descargador automático» El señor Lacussant está siendo objeto de muchas felicitaciones por la instalación que acaba de hacerse estos días del mencionado aparato, en el popularísimo Bar Rayo de la Calle de Carretas. Reciba nuestra enhorabuena.

Jubilado.

Nuestro estimado amigo don Eusebio Montero cabo del Cuerpo de Seguridad que prestaba sus servicios en esta Capital, ha sido jubilado marchando hoy para Madrid.

Le deseamos feliz viaje y mucha suerte al amigo Montero.

Crimen en Deza.

Por noticias particulares sabemos que ayer domingo á las 8 de la mañana ocurrió un triste suceso en el estado pueblo. Parece ser que se trata de haber dado muerte de una puñalada un sobrino á su tío.

Hoy ha salido el Juzgado de Instrucción de Deza.

Se nos dice que el protagonista fué detenido á los pocos momentos de cometer el hecho.

Como no hay noticias oficiales á la fecha, no podemos dar mayor información, la que daremos en el número próximo.

Ahogado

Comunica la guardia civil del pueblo de Huerta, que el día 28 del pasado Octubre, pereció ahogado en la laguna del pueblo de Judes, el vecino del mismo, León Martínez Martínez, de 19 años de edad y de oficio pastor.

Según se deduce de las diligencias practicadas el pobre Martínez quiso extraer un animal muerto que se hallaba unos diez metros de la orilla de la laguna, y al verificarlo cayó entre la maleza siendo inútiles los trabajos que quisieron prestarle algunos individuos que presenciaron el caso.

Un Bando del señor Alcalde.

En nuestro número anterior bajo el título de «Asuntos Locales» recordábamos al Excmo Ayuntamiento, entre otras cosas necesarias, el de la reconstrucción de la Plaza de toros de Soria; gustosamente y tal cual así es, hemos de decir que cuando teníamos la edición cerrada, recibimos el Bando del señor Sanz Villa referente á la citada plaza de toros, que hoy publicamos en otro lugar del periódico. Aplaudimos la iniciativa de nuestro Alcalde.

Espectáculos.

Se ha proyectado, días pasados, con rotundo éxito en el Salón de la Juventud franciscana, la formidable película «La vencedora del Belmark.» Bella cinta en la que se destaca la apoteosis de la mujer, al lanzarse á las ocupaciones de la vida, que se creían exclusivas del hombre y en las que pone aquella, además de su capacidad, el valor inmenso de su sentimiento, á cuyo contacto todo lo endulza y lo sublima.

Ayer se dió comienzo allí á la preciosa cinta «La casa desaparecida», cuyo protagonista es el artista de fama mundial Harry Piel.

En breve otras de gran actualidad que iremos detallando á su tiempo.

Muy bien jóvenes, así se obtienen los aplausos, siguiendo en las diversiones nuestro divino lema: Moralidad, Cultura, arte.

En el Palace la película amor y en el Principal La isla de los barcos perdidos, que gustaron mucho.

Nueva Junta.

Presidida por el Gobernador civil señor Losada ha puegado constituida en esta Capital la Comisión provincial de Sanidad local.

Componen dicha junta don Eduardo Elio, Ingeniero jefe de Obras públicas, don Moises de Benito, Abogado del Estado, don Mariano Javierre, Médico de la Prisión provincial, don Ignacio Carrascosa doctor en Farmacia y el Inspector señor Rubio, quien actuará como secretario de la misma.

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS De venta en droguerías y farmacias.

Incendio en las inmediaciones de Soria.

El pasado jueves 30 de Octubre se produjo un violento incendio en la casa de campo propiedad de nuestro querido amigo y paisano don Fructuoso Gonzalo, enclavada en su finca denominada «Los prados villacos» termino municipal de Soria.

Parece ser que dicho incendio comenzó por haberse prendido una chimenea, corriéndose inmediatamente á los pajarés, quedando todo el edificio reducido á cenizas en muy poco tiempo. Las pérdidas ocasionadas son de alguna importancia, puesto que tenían allí almacenados gran parte de sacos de trigo de la última cosecha, fueron también destruidos los aperos de la labor y todos los muebles del encargado del señor Gonzalo, José Diago. Afortunadamente no ocurrieron, desgracias personales si bien la esposa del encargado estuvo á punto de perecer entre las llamas.

Corses y Fajas, especiales para gruesas.

JULIA A. SANTULLANO TORIJA, núm. 10 y 12 MADRID. (No equivocarse con la calle Torrijos.) Se remiten encargos á provincias.

Tip. Del «NOTICIERO DE SORIA»

te ejecuta, está siendo felicísimo. Reciba unida á todas nuestra sincera y cordial felicitación, celebrando el acuerdo que ha tomado de honrar la villa adamentina, conviniendo entre nosotros y fundar en esta, bajo su dirección, un Centro de enseñanza artística.

Entre los visitantes á la feria hemos saludado al inspirado vate «El pastor poeta». Bien venido.

Ayer domingo debutaron en el Teatro «La Amistad» la cancionista «Mercedes Montes» y la notable bailarina «Santiaguito.» Ambas obtuvieron un franco éxito.

La actividad de nuestros agentes ha hecho que unos cuantos descuidados hayan pernoctado en el local que actúa de Delegación.

C.....

Noche de ánimas.

¡Doblaa las campanas!... sus tristes acentos dicen á los vivos: ¡rezad por los muertos!

Orad por las almas de los que se fueron, que sólo rezando se alivia á los muertos.

Las flores más bellas marchitanse luego, sur ricos aromas los dispersa el viento, las más dulces lágrimas se evaporan presto y se desvanecen cual nubes de incienso.

Rezad, rezad, fieles, con fervor intenso, que las oraciones se elevan al Cielo y de allí descienden convertidas luego en bálsamo suave que alivia a los muertos.

P. Z.

Impresión política del día.

(Esta crónica ha sido sometida á la censura en la Presidencia del Consejo y en la Intervención de Teléfonos).

Gómez Jordana es un general joven, que va á Tetuán y viene de Tetuán como quien se toma un refresco.

La falta de noticias de que andan sedientos los informadores de la Prensa, convocó en el Palacio de Oriente á todos los periodistas de fuste, porque se dijo con algún fundamento que el general Jordana, sin quitarse el polvo del camino, presentaría sus respetos á don Alfonso. Luego, aparte de la cortesía, tenía algo importante que comunicarse.

Como los centinelas no permiten grupos en los intercolumnios del patio abordan los noticieros al general, en el instante preciso en que tomaba el auto del Centro Electrotécnico, ea la puerta de Infantes.

—¿Qué nos dice usted de Marruecos?

El general dijo, con reposado acento: «De allí nada que todos no sepan, Reina gran entusiasmo desde el general en jefe hasta el último soldado, y todo marcha por buen camino.»

Las novedades cotidianas que se suceden en Africa se puede adivinar sin ser Dios, ni fingir estremecimientos de pitonisa. Son setecientas, en número redondo, las posiciones que han de abandonarse, y en las cuales se hallan esparcidos por picachos y vericuetos los soldados. El repliegue es difícil; antes de retirarse han de cargar mulos arrollar tiendas; destruir parapetos, abrirse paso á tiros entre los breñales; las columnas de defensa y precaución no pueden estar en todos los apremios. Hoy apoyan esta evacuación, mañana las que apenas se distinguen en la lejanía. Proteger es un arte de apoyo y auxilio que nunca tiene fin.

Es preciso recoger á todos los soldados dispersos con el menor número de bajas posible. Una tutela constante en que intervenga á diario cañones y fusiles, no es una sencilla ceremonia de corte.

Los agrios desconsiderados é impacientes pueden tener en cuenta que la historia, cuando se escribe con sangre merece algún respeto, y sería imprudente no concederle cierta pausa decorosa.

De los sucesos ocurridos en la zona de nuestro Protectorado, seame lícito destacar la operación magistralmente dirigida por Castro Girona, que tan duro castigo infligió á los rebeldes con



Compañía Alemana-Sudamericana

Hamburg Sudamerikanische

Dampfschiffahrtsgesellschaft

Servicio regular de vapores correos alemanes de gran porte, admitiendo carga y pasajeros desde el puerto de BILBAO, directo y sin trasbordos, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Próximas salidas.

- El vapor rápido «CAP NORTE» 3 de Noviembre 1924.
- El vapor de lujo «CAP-POLONIO» 10 de Noviembre 1924.
- El vapor á motor «MONTE SARMIENTO» 18 de Noviembre 1924.
- El vapor rápido «ANTONIO DELFINO» 15 de Diciembre de 1924.
- El vapor de lujo «CAP-POLONIO» 11 de Enero 1925.
- El vapor rápido «CAP-NORTE» 26 de Enero 1925.

Estos vapores están dotados de todos los adelantos modernos. Llevan MÉDICO, COCINEROS y CAMAREROS ESPAÑOLES. También admiten carga para ROSARIO y puertos de la PATAGONIA.

Para toda clase de informes, dirigirse al representante en BILBAO. EDMUNDO COUTO calle Buenos Aires, 19, (bajo), teléfono 624.—Dirección postal. Apartado 308. Dirección Telefónica COUTO.

Talleres de ebanistería

Y

fábrica de somiers

Gasto Hernández

Plaza Bernardo Robles, n.º 1.-SORIA

Camas de todas medidas. —Somiers, mesitas de noche y muebles.

Venta de mallas sueltas para somiers.

•Precios económicos

GRAN TALLER DE MODISTA del Sucesor de REMIGIA GARCIA en Calatayud.

Esta casa tan conocida y acreditada en Soria y su provincia, tiene siempre á la disposición de su distinguida clientela y señoras las más altas novedades de temporada de la que quieren honrarle con sus encargos, géneros y figurines extranjeros. La plaza de Soria la visita en las dos temporadas y para encargos especiales pasa á domicilio previo aviso.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



Máquinas para coser y bordar. MESA CANTOS REDONDOS, PATENTE 55.339. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer medias, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma (Soria) señor ZAPATA. Plaza Mayor número, 6.

Dirección General en España Avino 9, BARCELONA. Apartado de Correos n.º 738.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Anuncios debe usted siempre leerlos por lo que puedan convenirle.

PROPIETARIOS:

Viuda é Hijos de R. J. Chavarri.

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas



A cada aplicación reaparece menor número de pelos igual que sucede con la **Electrolisis Depilación eléctrica.**

Se vende al precio de 6 pesetas en la Farmacia y Droguería de don José Morales Orantes. -27-



La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos.

Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

48 años de existencia.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria:

Don Rafael Arjona.

Oficinas: Canalejas, 22.—SORIA

Colegio de la Presentación.

Dirigido por las señoritas Escudero.

Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8).—Teléfono, 117.—Soria.

Internas y externas.

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones.—Clases de dibujo, pintura, tapices, francés, taquigrafía, mecanografía, labores, etc.—Corte y confección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados, zurcidos tintura, etc.

NOTA.—Se admiten alumnas tanto para el presente curso como para el próximo de 1924 á 1925.

ACADEMIA de segunda enseñanza.

Bachiller, Magisterio, Ingresos en las Academias Militares y Escuelas de Ingenieros, Clases particulares de Matemáticas, Topografía.

14 matriculas de honor y 7 sobresalientes en los últimos cursos.

Preparación práctica nada de memoria.

Informes: H. Vázquez. Plaza de la Constitución, 7, principal, Soria.

EL SIGLO XX

Gran Fábrica de muebles y Almacén de Ferretería

— DE —

JUAN MANUEL ZAPATERO ALMAZÁN (SORIA.)

Esta casa cuenta con un inmenso surtido de muebles de construcción sólida y de las mejores maderas exóticas.

Garantizo la construcción fuerte bien terminada y barnices. Puedo competir en precios con los principales centros de producción. En el ramo de ferretería completo surtido. Antes de comprar, consultar precios en esta casa.

ALMACÉN Y DESPACHO, calle del Palacio n.º 14.

Talleres mecánicos, Monjas, 14, ALMAZAN.

Banco de Aragón

Casa Central: ZARAGOZA

SUCURSALES:

Huesca - Soria - Teruel Alcañiz-Barbastro-Calatayud Caspe - Daroca - Ejea de los Caballeros - Jaca - Tarazona y Tortosa

Capital 10.000.000 millones de pesetas Corresponsal en Soria del Banco Español del Río de la Plata.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Imposiciones á plazo con interés variable.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores.—Descuentos.—Giros sobre todas las plazas del mundo.—Compra y venta de valores nacionales y extranjeros.—Descuentos de cupones.—Cartas de crédito para viaje.—Cambio de oro y monedas extranjeras y en general :: todas las operaciones de Banca ::

Pignoración de Mercaderías

:: CAJA DE AHORROS ::

CAPITAL de los imponentes pesetas 27.000.000 en 18.000 libretas

Los imponentes y clientes de este establecimiento gozan además de la garantía de sus capitales de la del Banco y sus Reservas que ascienden a

PESETAS: 12.700.000.

RIOJA fotografo Veneras 7 Madrid.



Lloyd Norte Alemán-Bremen

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América.

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los rápidos vapores correos alemanes de gran porte,

- El 12 de Noviembre el vapor «SIERRA NEVADA» pesetas 472,80
- El 20 » el vapor «KOELN» » 462,80
- El 26 » el vapor «SIERRA CORDOBA» » 482,80
- El 11 de Diciembre el vapor «CREFELD» » 462,80
- El 17 » el vapor «SIERRA VENTANA» » 482,80

Los vapores «SIERRA NEVADA» «CORDOBA» y «VENTANA» admiten pasajeros de primera y tercera clase y el «KOELN» y «CREFELD» clase intermedia y tercera.

LINEA DE CUBA

Directamente para la HABANA, saldrán de este puerto los magníficos vapores correos de gran porte,

- El 24 de Noviembre el vapor «LUTZOW» » 539,50
- El 22 de Diciembre el vapor «SEYDLITZ» » 539,50

ADMITIENDO PASAJEROS DE TERCERA CLASE SOLAMENTE Todos los pasajeros de tercera clase, tienen á su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS SIENDO SERVIDAS POR CAMAREROS UNIFORMADOS.

Para más detalles informa el Agente General para España de la Compañía

LUIS G. REBOREDO ISLA

En VIGO—García Olloqui, 2. En VILLAGARCIA—Marina, 14.

BUENOS AIRES - CANGALLO 336.

BANCO HISPANO-AMERICANO MADRID

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Federado con el Banco de San Sebastián

Sucursales:

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería Antequera Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El BANCO HISPANO-AMERICANO ofrece al público

cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid Barcelona, Bilbao, París, Londres, Berlin, Buenos Aires, Nuew-York etc. de toda clase de valores españoles y extranjeros. Custodia de Títulos y valores. Descuento y cobro de cupones, títulos amortizados y billetes de lotería. Cambio y compra-venta de monedas y billetes extranjeros. Cartas de crédito y giros sobre todos los países. Cobro y descuento de letras. Préstamos y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización. Cuentas corrientes en pesetas y moneda extranjera. Y por último realiza todas las operaciones propias de estos Establecimientos y en especial las que tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestra Nación con la América latina.

PAGARÉS para préstamos con arreglo a modelo necesario.

Se venden impresos en papel de hilo, en imprenta de este periódico